

“好声音”李代沫吸毒被抓 涉案8人均对违法行为供认不讳



3月18日下午，北京市公安局官方微博“平安北京”发布微博，确认歌手李代沫因吸毒被抓，尿检呈阳性，且被抓捕的8人均对违法行为供认不讳。此事曝光后引起很大反响，许多网友感慨“贵圈太乱”。

灿星公司曾一度否认

昨天中午，“中国娱乐报道”官方微博爆料称，因选秀节目一夜成名的某光头歌手卷入吸毒事件，被警方带走调查。娱乐报道随后与处警派出所求证，称该歌手是李代沫。随后，李代沫的唱片公司“当然娱乐”在接受采访时表示暂不回应，而李代沫的出道节目《中国好声音》制作方“灿星”宣传代表陆伟则对此消息予以否认。

下午2:40，北京市公安局官方微博“平安北京”发布微博，确认李代沫因吸毒被抓的消息。微博全文如下：

经纪公司发布致歉声明

“中国娱乐报道”通过与派出所民警的谈话了解到，李代沫涉嫌吸贩毒所在的房子并不是其本人直接租房，而是通过他人租，自己来付租金。该小区是较为高档的住宅区，一居室出租需要5000—6000元、两居室需要近8000元，房子每平方米均价在4万—5万元。

李代沫的经纪公司“当然娱乐”昨天傍晚在微博上发表声明，在承认情况属实的情况下，对广大粉丝和公众表示歉意。声明如下：“1.李代沫3月17日至18日无工作安排。2.公司及其家人目前尚未接到警方任何通知，通过平

网友感慨娱乐圈太乱

李代沫聚众吸毒的消息被证实后，许多网友表示震惊。微博实名认证为光线传媒资讯事业部总裁张航的“丁丁张”就表示：“真的是没有一点点防备……”

由于这些年被爆出吸毒丑闻的娱乐明星不止一两个，比如苏永康、满文军夫妇、含笑、谢东、高明骏、零点乐队吉他手和鼓手、萧淑慎等，因此在某门户网站发起的调

“2014年3月17日，市公安局禁毒总队会同朝阳分局一举打掉一吸贩毒团伙，抓获8名嫌疑人。当日晚，警方在歌手李代沫位于朝阳区三里屯某小区的暂住地内，将吸食毒品的李代沫等6名嫌疑人抓获。在丰台区一酒店内将另外2名涉案人员抓获。经审查，李代沫等8人尿检均为苯丙胺类阳性，且对吸食毒品的违法行为供认不讳。目前，案件正在进一步审查中。”

随后，“当然娱乐”还发布一条微博，称：“当然娱乐CEO张勇先生表示：希望代沫积极配合警方调查，知错能改，公司绝不会在这个时候放弃他，并已与其家人取得联系。”

查“李代沫涉嫌吸毒你怎么看”中，超过七成的网友选择了“贵圈太乱”这一选项。而在另一项调查“娱乐圈为何频传明星吸毒消息”中，有超过五成的网友选择了选项“已成风气”，表达对此现象极为失望的观感。

本报综合报道

快评

李代沫当学谢铭佑

“没有一点的防备，没有一线顾虑，你就这样被抓！”这是一位网友的调侃之语。在昨天的娱乐事件里面，当属李代沫吸毒被抓为“最娱乐”。这一个因电视选秀节目而娱乐红了的歌手，不在音乐的道路上探索前行，反而冒天下之大不韪，实在是有负于那些可爱的粉丝。听其歌，观其行，其实吸毒被抓是迟早的事，无所谓“没有一点的防备，没有一线顾虑”。

有网友昨天微博评论此事件：“当今歌者，不懂音律，只以为歌乃娱乐，便走进娱乐至死黑洞。靡靡之音加轻浮骚歌只为诱骗无知追星低幼而已，哪有真音乐？”对此，我深有同感。当今世上，以歌为娱乐的实在是太多太多，以至于那些选秀节目相当红火。由此也可见，这个社会的娱乐心态是何其严重，于是也就忘了诗言志歌心声的本义。“哪有真音乐？哪有好诗歌？”确是一句诤言良词，值得我们整个社会反思。唱了几首歌，就忘乎所以忘了自己的来自何方，忘了自己是谁了，这样的“李代沫”在当今音乐圈里着实不少。只可惜，天有眼，你“靡靡之音加轻浮骚歌”诱骗了无知追星低幼，终有一日现了原形。

回过头来想，李代沫何以红？无非是环境的产物

而已：不讲真音乐，只讲假噪音，不讲真愉悦，只讲假欢欣，不讲真人文，只讲假实效。所以，李代沫吸毒事件绝不是偶然事件。就其本人而言，因为一切来得过于容易，所以不懂得珍惜自重，所以堕落至此一点也不为过。我倒愿意相信，这歌坛从来没有出现过一个李代沫，而有更多的谢铭佑。

谢铭佑是谁？迪克牛仔的《三万英尺》、动力火车的《再见我的爱人》的词曲作者，作品无数，在台湾的唱片业里也算是相当级别的人物。去年出的《台南》获得了第24届最佳台语专辑奖。要知道，他从台北搬到了台南，花了整整10年时间来做这张《台南》。这样做真音乐的事情，是值得李代沫学习的。谢铭佑用时间的噪音唱着土地的芬芳，用沧桑的噪音诉说土地的秘密。听这张唱片，总让我想起《诗经》里面的真诚、纯粹、人文，真真打动了人心。拔剑四顾心茫然，看看那些浮在歌坛诗坛上的人物，不由得感叹真音乐好诗歌到哪里去了。

李代沫当学谢铭佑，无论是做音乐，还是做人。作为一个公众人物，更需珍惜自己的羽毛。

西门吹雪

宁波诗人高鹏程 摘得浙江省青年文学之星

□记者 金晓

本报讯 昨天，2013年度“浙江省青年文学之星奖”揭晓，宁波诗人高鹏程成为第一位获得该奖的诗人。此外，小说家朱个、诗人江离和慕白分别获得“提名奖”——优秀作品奖。

“浙江省青年文学之星奖”是浙江省青年作家最高荣誉奖，参加评选的条件为40周岁以下有突出成就的文学青年。此奖一次授予1人，同时2至3人可入选提名奖。高鹏程的作品书写现实，但并没有沦为单纯的苦难控诉；他抒情，却并不滥情，而是拥有着一个诗人真正的宽广与深度，因此获得好评。

省作协副主席、市作协主席荣荣对高鹏程的获奖十分欣喜。昨天在接受采访时，荣荣说，“浙江是一个诗歌大省，但诗人获得浙江省青年文学之星奖这还是第一次。”她介绍说高鹏程是宁波第四位获得该奖的作家，“他是我市优秀诗人的典型代表，他这次获奖是实至名归。”

高鹏程目前供职于象山县文联，他于2005年开始在网络上创作诗歌，先后在《人民文学》、《诗刊》、《散文》、《星星》等刊物发表诗歌400多首。每年的诗歌创作、发表量均保持在100首左右。著有诗集《海边书》、《风暴眼》等，部分诗作还被《新中国六十年文学大系》、《21世纪诗歌精选》、《新世纪中国诗典》等权威选本收录。此外，他还发表了50多篇散文随笔，其中散文《陶》被收入复旦大学版中学语文教材。

昨天上午得知自己获奖的消息时，高鹏程说“很意外”，“一方面是没想到自己成了第一个获得该奖的诗人，另一方面就诗歌领域而言，有很多的师长和朋友都比我写得好，没想到自己能获奖。”他向记者透露，自己在学生时代就很喜欢诗歌，毕业后忙于工作并没有进行诗歌创作，直到2005年一次偶然上网查资料的过程中，发现了很多诗歌爱好者创作的诗，让他很有感触。从此他就拾起了创作的笔，坚持在工作之余写诗。从一开始的自娱自乐，到慢慢有了读者，再到后来忠实的读者越来越多，多年的网络诗歌创作让高鹏程渐渐体会到，自己的诗歌并不是只能写给少数人看，而是“能给无限的少数人看”。在他看来，创作诗歌不仅让他找到了趣味相投的朋友，更让他找到了精神上的一种支撑，让他的生活变得踏实而安稳。

电影“金扫帚奖”揭晓 《富春山居图》《小时代》 《私人订制》“最令人失望”

据新华社电 第五届中国电影“金扫帚奖”18日在京揭晓，《富春山居图》、《小时代》系列、《私人订制》获“最令人失望影片奖”，前两部影片的导演孙健君和郭敬明分享“最令人失望导演奖”，王朔因《私人订制》获得新增的“最令人失望编剧奖”；杜海涛和景甜分别获得年度最令人失望男、女演员奖。

“金扫帚奖”创办人、中国电影家协会编剧、《青年电影手册》主编程青松18日在京介绍，本届“金扫帚”评选范围是2013年在内地上映的华语电影，各奖项经过9家网络媒体的观众投票和21位专业评委的两轮评审产生。

据介绍，杜海涛因在《快乐到家》和《我为相亲狂》中的浮夸表演摘得“最令人失望男演员奖”，景甜凭借《特殊身份》和《警察故事2013》两片中空洞的表演成为“最令人失望女演员”，王朔则因为《私人订制》当选本届新增的“最令人失望编剧”。此外，《快乐到家》《孤岛惊魂2》和《我为相亲狂》获“最令人失望中小成本影片奖”。

影片《小时代》系列的制片人安晓芬说：“《小时代》系列是2013年饱受争议的电影，无论褒贬，引发的社会现象值得思考，作为电影人，我会从中吸取营养，督促自己去做更好的电影。”

当日还揭晓了《青年电影手册》评出的一些“正面”奖项：《郊游》《爸妈不在家》《天注定》《她们的名字叫红》《爱的替身》《美姐》《有人赞美聪慧，有人则不》《告诉他们，我乘白鹤去了》《失魂》《僵尸》获封“2011年度十佳华语电影”，贾樟柯、蔡明亮共享年度“最佳导演奖”，姜武、赵涛获年度最佳男、女演员奖；新加坡导演陈哲艺获年度新导演奖，廖希获得年度新演员奖。